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                  Dnes první svíčka adventní svítí 
a její záře za srdce chytí. 

I ten, kdo přes rok pořád jen bručí, 
být lepším člověkem znovu se učí. 

 
Advent je časem lásky a míru, 

kdy lidé nachází ztracenou víru. 
Srdce nám v rytmu lásky zas tepou, 

Vánoce na dveře pomalu klepou. 
 

 OÚ Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice 
 úřední hodiny: Po, St 7:00 – 11:30   12:00 – 17:00 
 tel.: 553 662 221 
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 evidenční číslo: MK ČR E 24080 

11/23 
 
30. 11. 2023 

  



2 
 

 
V tom malém plamínku síla se skrývá, 

jinýma očima člověk se dívá. 
Očima dítěte, co věří v zázraky, 

dítěte, které necítí rozpaky. 
 

Do Vánoc zbývají pouhé tři neděle, 
a tak to čekání prožijme vesele. 

Bez stresů, hádek a bez všech starostí, 
advent je časem lásky a radosti. 

 
Autor: Jana Topinková 

Přednášela Katka Matýsková na Adventu na zámku 
 

Vážení občané, 
dovolte mi, abych vás pozdravila v tomto již adventním čase. V sobotu 25. listopadu jsme 
na našem zámku uspořádali tradičně Advent na zámku, který nám připomněl čas, který se 
má nést v duchu příprav a těšení se na svátky a setkávání s rodinami.  
Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se na zdárném průběhu podíleli. Jako 
každým rokem již tři týdny před akcí pilně pracovala paní Míša Kramná na výzdobě, 
aktivně se zapojila kulturní komise a maminky ze sdružení mateřské školky. Velkým 
přínosem jako vždy byli naši hasiči se svým velkokapacitním stanem s dobrotami. Hlavní 
poděkování patří všem dětem a vyučujícím, kteří pro nás připravili hezký program na 
zámecké terase. Děkuji všem, kteří se na nás přišli podívat a podpořili nás v naší společné 
práci. Přeji vám, abyste tento předvánoční čas strávili bez úhony na zdraví a vše stihli 
připravit tak, jak si přejete. 
 
 

Informace o dění v obci 
Na posledním jednání zastupitelstva jsme schválili konečné znění kupní smlouvy, která 
řeší nákup „starého“ obchodu vedle pošty, který byl prvním, který se zde postavil. Obec 
o tento objekt s přilehlou halou v zadním traktu a zpevněné plochy před a za budovou 
usilovala již od roku 2020. Vzhledem k tomu, že všechny ostatní budovy byly napojeny 
právě na tuto původní budovu (vodovod, plyn i kanalizace) bylo potřeba situaci řešit. 
Proto si Tempo obchodní družstvo rozdělilo všechny budovy a do každé museli přivést 
svůj přívod vody a plynu a zároveň vyřešit i odvod splašků z objektů. Realizace těchto 
přípojek probíhala v minulých měsících. Nyní je tedy situace vyřešena a nám již nic 
nebránilo v podpisu smlouvy. Obě strany se dohodly na kupní ceně, kterou určil znalecký 
posudek. Kupní cena byla stanovena a schválena ve výši 3 400 000 Kč. V současné době 
se zpracovává žádost o dotaci na rekonstrukci tohoto objektu, kde by měl vzniknout nový 
obecní úřad s kancelářemi a zázemím pro kancelářské i terénní zaměstnance, garáže 
a skladovací prostory pro techniku a materiál, který máme nyní různě rozesetý po obci. 
Po plánované rekonstrukci by to měl být moderní a nízkoenergetický obecní úřad. 
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Samozřejmě je potřeba ještě několika kroků, ale pokud se bude dařit, pak by 
rekonstrukce a stěhování mohlo být v roce 2026.  
Tento záměr je v souladu s naší studií veřejného prostranství v této lokalitě a navazuje již 
na projekt školy, školky, sportovního areálu a zámku.  
 

Žádáme o dotace 
Jak jsme uvedla výše, v rámci nákupu budovy obchodu a rekonstrukce na obecní úřad 
bude potřeba hledat finanční prostředky na realizaci našeho záměru. Proto v současné 
době máme podanou žádost v rámci Operačního programu životního prostředí 
prostřednictvím MAS Opavsko na energetické úspory ve veřejných budovách. V rámci 
stavby bude uskutečněno zateplení fasády, výměna oken a dveří, topení bude tepelným 
čerpadlem a na střeše bude umístěna fotovoltaická elektrárna. Rovněž zde bude 
umístěna nabíječka pro elektromobil. Uvnitř budovy bude úsporné osvětlení 
a rekuperace vzduchu.  
Další projekt, který se blíží k realizaci, je sportovní areál. Rovněž v těchto dnech se 
zpracovávají podklady pro žádost o dotaci z programu Integrovaného regionálního 
operačního programu 2021 – 2027. 
Další žádost je podávána na realizaci Místní energetické koncepce, abychom byli 
připraveni na projekty v rámci komunitní energetiky. Budou posouzeny všechny obecní 
budovy a budou navržena taková opatření, aby v budoucnu mohly být zapojeny do 
energetické komunity a navzájem si třeba dodávat energie. O tomto tématu se hodně 
mluví, jsme členy ENERKOMu Opavsko, sledujeme vývoj, snažíme se být v obraze a využít 
všech možností. 
Co jsme už podali, je žádost na pořízení fotovoltaické elektrárny na střechu základní 
školy, abychom opět přidali jeden střípek do mozaiky energetické soběstačnosti budovy. 
Nyní školu vytápíme plynem, doplněným o tepelné čerpadlo. V budoucnu by se o ohřev 
vody měla starat právě fotovoltaika a všechny systémy by měly být vzájemně propojeny 
a navzájem se doplňovat. Tato žádost byla podána do programu Státního fondu životního 
prostředí – Modernizační fond. 
Jak vidíte, nezahálíme a stále hledáme nové výzvy a možnosti, jak naši obec zvelebovat, 
aby byla přívětivá pro všechny občany. 
Samozřejmě nezapomínáme ani na prázdné domy, ať už starou školku, spořitelnu, 
hasičskou zbrojnici nebo zámek. Všechno však chce svůj čas na přípravu a hlavně 
dostatek finančních prostředků. Protože jsme stále dosti zadlužení z důvodu výstavby 
kanalizace, musíme se chovat zodpovědně a velice zvažovat všechny investice. Nechceme 
však čekat, až všechno splatíme, a pak pokračovat, to bychom se zastavili na dalších 
dvacet let. 
                                                                                                                                Dana Schreierová 
 
Redakční rada: 
Sylva Dufková, Markéta Tyllová, Mgr. Blažena Wertichová. Vydala obec Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice, tel.: 553 662 221  
e-mail: podatelna@neplachovice.cz, web: http://www.neplachovice.cz 
Příští uzávěrka zpravodaje bude: 15. prosince 2023 
 

http://www.neplachovice.cz/
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Pozvánka na jednání zastupitelstva 
9. zasedání zastupitelstva obce se uskuteční 11. 12. 2023 od 17 hod. v budově střelnice. 
Hlavním bodem jednání bude schválení rozpočtu pro rok 2024. Podrobná pozvánka bude 
zveřejněna na úřední desce. 
 
Odpady 
Žádáme majitelé nemovitostí, kteří ještě neodevzdali přihlášky k odvozu odpadů, aby tak 
učinili v nejkratším termínu. Pokud nebudou tyto formuláře doručeny na úřad, může se 
stát, že vám popelnice přestaneme vyvážet.  
 
Mimořádný sběr bio odpadu 
Sběr bio odpadu se bude konat v sobotu 2. 12. a 16. 12. od 10.00 do 12.00 hodin. 
 
 
 

Uspávání broučků 
 

Malý broučku, zavři očka, z nebe padá první vločka. 
Zahrabej se do listí, to ti teplo zajistí.   

Vyspinkej se trošičku, nevystrkuj nožičku. 
Až zas bude slunce hřát, budeme si spolu hrát. 

4. listopadu bylo v podvečerních hodinách u lípy rušno. Jak už bývá po několik let zvykem, 
i letos se obecní náves zaplnila světýlky, které měly za úkol svítit na cestu všem, již se 
vydali neplachovickými ulicemi směrem k zámku. Do svižného kroku vyhrávaly písničky 
a nádherně osvětlené a vyzdobené zahrady byly chloubou majitelů, kteří takto přispěli 
k tomu, že i cestou k cíli se hosté mohli kochat a být v očekávání, jaké kouzlo na ně v té či 
té zahradě čeká. Na letošní světýlkové setkání přiletěli broučci, kteří chtěli všem 
zpříjemnit listopadový podvečer. Přestože se už chystali k zimnímu spánku, měli v zámku 
plné ruce práce. Po zámku bylo další zastaveníčko u mateřské školy, která se stala 
tentokrát broučím domovem, v němž nechyběla ani postýlka s vyhřátými peřinami, aby 
se broučkům sladce usínalo. Pak už stačila básnička, jeden společný taneček a možná 
i někteří dospěláci uvěřili, že beruška s mravenečkem opravdu spinkají. Do lístečkových 
postýlek pak děti uložily broučky, které dostaly jako dáreček, a budou čekat, až se na jaře 
probudí. Od školky vedla osvětlená cesta k poslednímu zastavení na střelnici. Jízda na 
motokáře, tvoření věnečků, malování na obličej a dovádění v bublinkách při dětské 
diskotéce. Takový program čekal na děti. Dospěláci si užívali teplého svařáčku s dalším 
bohatým občerstvením. Nálada byla výborná a počasí, nakonec k radosti všech, splnilo 
skromné přání soboty bez deště. Klubu rodičů v Neplachovicích ve spolupráci s mateřskou 
školou, žáky ZŠ a skupinkou ochotných lidiček se snad podařilo potěšit obzvláště děti, 
jejichž účast je vždy výzvou ke konání takovýchto podobných akcí. 

Lenka Gorčicová 

 



5 
 

Den válečných veteránů 
11. 11. v 11 hodin nepřijíždí jen Martin na bílém koni, ale také se rozeznívají zvony. Tento 
den, Den válečných veteránů, je věnován veteránům všech válečných konfliktů. 
Symbolem se stal vlčí mák. Proč zrovna vlčí mák? Kanadský vojenský chirurg ho totiž 
zmínil v básni, kterou složil, aby uctil památku svého přítele padlého v 1. světové válce. 
Připnutý vlčí mák měli i žáci 9. tříd, když se na místním hřbitově zúčastnili pietního aktu. 
Čtyři chlapci zarecitovali básně, paní starostka přednesla krátký projev a minutou ticha 
bylo setkání ukončeno. I touto cestou se snažíme pěstovat historické povědomí naší 
mladé generace. 
                                                                                                                    Mgr. Renata Schreierová 

Podzimní sběr papíru 
Podzimní sběr papíru byl tento rok třídenní – od 23. do 25. října stál na obvyklém místě 
u školy obrovský kontejner. Při pohledu na něj nás jímala skepse, zdali není zbytečně 
velký. Opak však byl pravdou a my jsme s potěšením sledovali, jak se postupně naplňuje. 
Sběračů přišlo 52, což je přibližně každý šestý žák naší školy. Někteří přišli osobně a svůj 
balík si nechali zvážit, ale většina z nich přijela autem s rodiči či prarodiči, jelikož takové 
množství papíru, které přivezli, bylo zcela očividně nad jejich síly. V těchto chvílích se 
osvědčila okamžitá pomoc členů Žárovky, kteří přenášeli hromady papíru z auta na váhu, 
z váhy do kontejneru a zase do auta… Všem „žárovkám“, které přiložily ruku k dílu, moc 
děkuji – za pomoc i ranní vstávání, hudební produkci, která zpříjemňovala nám všem 
okamžiky mezi „dodávkami“ papíru. No a jak to všechno dopadlo? Nasbíralo se téměř 
4 000 kg papíru. Všem, kteří přispěli, děkujeme. Malá odměna vás nemine! A sbírejte, 
sbírejte, protože další sběr je tady už za rok… 
                                                                                                                                   Ivana Vaňková 
 

Kino Holasovice – hrajeme v prosinci 
6. 12. 2023  Jak přežít svého muže, komedie, ČR 
18.00 hodin  mládeži přístupný, mluveno česky 
13. 12. 2023  Mission: Impossible Odplata – první část, akční, USA 
18.00 hodin  mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky 
20. 12. 2023  Krakenteena Ruby, animovaná komedie, USA 
18.00 hodin  mládeži přístupný, mluveno česky 
 

Akce v měsíci prosinci v okolních obcích: 
3. 12. ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU, pořádá Český svaz žen Loděnice, náves 
Loděnice 
15. 12. VÁNOČNÍ TVOŘENÍ, POŘÁDÁ MK ŠTEMPLOVEC, Obecní dům Štemplovec 
16. 12. VYCHÁZKA K WYSOKÉ – SCHENGEN, pořádá kulturní komise obce Holasovice, od 
Sochy sv. Floriána, Holasovice 
16. 12. VÁNOCE V MUZEU, pořádá Slezský venkov z. s., Dvůr Holasovice 
22. 12. ZPÍVÁNÍ KOLED U ŽIVÉHO BETLÉMA, pořádá SDH Loděnice, hráz rybníka Loděnice 
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Vážení spoluobčané a zákazníci, 
velmi si vážíme Vaší dosavadní přízně a zájmu o tuto tradiční českou vánoční specialitu. 
Avšak z kapacitních, rodinných a zdravotních důvodů jsme nuceni zrušit prodej vánočních 
ryb na adrese Zámecká 117 - rodina Vaňkova. 
Pokud o ryby máte zájem, tak kvalitní ryby a doplňkové služby Vám rád poskytne 
p. Václav Zecha (prodejna stavebnin V. Heraltice a před marketem Terno) 725 703 752. 
Děkujeme za pochopení, rodina Vaňkova 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7 
 

 

 



8 
 

 


